
こどもまんなかアンケート
舞鶴市 健康・こども部 こどもまんなか室
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こどもまんなかアンケート概要

※日星高等学校及び舞鶴工業高等専門学校については３年生まで
（１８歳に相当）の学生を対象とした

実施期間 令和６年９月１３日（金）～１０月８日（火）
対象者 市内の学校に通う児童・生徒・学生

►小学校 １８校
►中学校 ７校
►高等学校 ４校
►舞鶴支援学校（小学部から高等部）

対象者 ７，４８０人
実施方法 タブレット端末から電子フォームにて回答
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アンケート回答状況

児童・生徒数 回答数 回答率

小学校 3,780 2,540 67％

中学校 1,984 1,604 81％

高等学校 1,716 1,100 64％

回答率：70.11％
【対象者】7,480人 【回答数】5,244人
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舞鶴市のことが好きですか？
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舞鶴市のどんなところが好きですか？
小学生 中学生 高校生

１位 山や川・海など自然が多いところ

２位 食べ物（魚や野菜など）が美味しいところ

３位 公園や遊ぶところが
あるところ

地域に住んでいる
人が優しいところ

地域に住んでいる
人が優しいところ

「海や自衛隊が見える景色」「舞鶴の歴史や建造物」が好き
都会すぎず、田舎すぎず、ちょうど良い
舞鶴を盛り上げようとする若い人がいるところが好き
地震や豪雨等の災害が少ないところ
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舞鶴市のどんなところが好きではないですか？
小学生 中学生 高校生

１位 お店が少ないところ 交通の便が悪いところ

２位 公園や遊ぶところが少ないところ お店が少ないところ

３位 その他 交通の便が悪いところ 公園や遊ぶところが
少ないところ

まちなかや商店街に店が少ない
治安が悪い（街灯がない、ポイ捨てが多い、除草がしてない）
遊んだり、勉強をする、こどもだけで集まれる場所がない
電車やバスがなく、遊びに行くにも東西の行き来ができない

※自由記載でも「こどもが楽しめる場（集い・勉強・音楽等）がない」「そこに向かう公共交通機関がない」
の声が多数 6



「こどもまんなか社会」と聞いてどんなことをイメージしますか？
小学生 中学生 高校生

１位 大人がこどもの意見をしっかり聞いてまじめに取り組んでくれる

２位 家族と過ごす時間が
たくさんある

一人ひとりの好きなことや
得意なことを、周りから
大切に考えてもらえる

こどもが危険な事件や事故
にあわない安心できる地域

３位
一人ひとりの好きなことや
得意なことを、周りから
大切に考えてもらえる

友達と過ごす時間が
たくさんある

一人ひとりの好きなことや
得意なことを、周りから
大切に考えてもらえる

こども一人一人が中心となって、生活ができるような社会
大人が絶対！ではなくこどもも人権がある
こどもがしっかりと大人になれる社会を目指すというイメージ
こどもが中心の歯止めが効かない社会
こどもまんなか社会という言葉を初めて聞いた
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学校から帰宅後や休みの日に過ごす場所はどこですか？
小学生 中学生 高校生

１位 家（普段寝起きしている場所）

２位 習い事や塾などの場所 習い事や塾などの場所 オンライン空間（SNS,
オンラインゲーム等）

３位 友達の家 オンライン空間（SNS,
オンラインゲーム等）

ショッピングセンターや
ファーストフードなど

のお店

スポーツ（部活）をしている（サッカー、ダンス、テニス等）
家族と市外に出る
コワーキングヴィレッジマイヅル（高校生）
実家に帰る（高校生）
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「ここに居たい」「居心地が良い」と感じる場所はどこですか？
小学生 中学生 高校生

１位 家（普段寝起きしている場所）

２位 祖父母・親戚の家 友達の家 オンライン空間（SNS,
オンラインゲーム等）

３位 友達の家 オンライン空間（SNS,
オンラインゲーム等） 学校

場所は分からないけど、友達と過ごすのが好き
一人になれる場所
自習スペース・コワーキングヴィレッジマイヅル
部活
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「居心地が良い」と感じる場所がない理由

家にいると兄弟と喧嘩になるから
遊ぶ人がいないからゲーム、YouTubeしかするこ
とがない
自分自身が好きなことを、自由に友達などと
シェアできる場所が私の周りにないから
誰にも邪魔されない、誰にも気を遣わなくてい
い空間はない
周りにあまり楽しいと思える場所が少ないから

※各年代15人～20人程度、「居心地が良いと感じる場所はない」と回答
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「ここに居たい」「居心地が良い」と感じる理由は何ですか？

中学生 高校生

１位 好きなことをして
自由に過ごせる

一人で過ごせたり、
何もせずのんびりできる

２位 一人で過ごせたり、
何もせずのんびりできる

好きなことをして
自由に過ごせる

３位 いつでも行きたい時に行ける ありのままでいられる、
自分を否定されない

４位 ありのままでいられる、
自分を否定されない いつでも行きたい時に行ける

５位 いろんな人と出会える、
友人と一緒に過ごせる

いろんな人と出会える、
友人と一緒に過ごせる

※「居心地が良い」と感じる場所がある中高生のみに質問
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自分で体験したいこと・やりたいと思うこと

体験教室・イベントに参加したい
（料理・音楽・ｅスポーツ・プロ
グラミング、科学実験、アート、

韓国語、華道・茶道）

スポーツをやりたい（ダンス、ボ
ルダリング、サッカー、ＳＵＰ、
赤れんがハーフマラソン等）

職業体験（学校の先生、医療関係、美
容師、パン屋さん、自衛隊等）

地域に関することを学びたい（海の
ゴミ問題、観光地巡り、農業・漁業
体験、語り部、給食に関すること、

市の国際交流事業）

地元の人との交流をしたい（他校との
交流、音楽をしている人の交流、合唱
団への参加、興味がある分野の人ばか

りが集まるイベント）

防災に関することを知
りたい（起震車の体験、
水害、避難のこと）

公園の遊具を使って思
いっきり遊びたい

ボランティアに参加して
人の役に立ちたい

こども達が集まって
イベントを開催したい
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こんなところがあったらいいなと思うこと

もっとたくさんのお店がほしい
（飲食店、本屋、映画館、有名なチェーン店等）

なかなかできないようなことを
体験できるイベントがほしい

舞鶴市が管理する自習室の
ようなものがほしい

学校以外でゆるい感じで
勉強ができる場所

いろんな資格に挑戦
できる環境

こどもだけで
遊べる空間

ボール遊びができる公園身体がたくさん動かせる
アスレチックがあるところ

こども食堂を増やしてほしい

安心して悩みを相談したり、解決の
ヒントをくれるところ

海を活かした体験施設や
食のイベント
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舞鶴市にやってほしい、もっとこうしてほしいと思うこと

学校に監視カメラをつけて
セキュリティを強化してほ

しい

特別教室、体育館に
エアコンがほしい

学校のトイレを洋式にしてほしい

中学校給食の量を
増やして、美味し
くしてほしい

学生の本音や意見をちゃんときいてほしい

部活帰りが安全に帰れるように、
街灯を増やしてほしい

バスでＩＣカードが
使えるように
してほしい

イベントを増やしてほしい
（○○体験、○○大会）

舞鶴市の産業を活かしたイ
ベントを開催してほしい

娯楽を増やしてＳＮＳの時
間が減るようにしてほしい

中高生が気軽に集まれる、
遊べる場所がほしい

高校生の企画グループ
へ参加してほしい
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